

# 余姚市人民政府办公室文件

## 关于市人大十八届一次会议第 127 号建议 的答复

康文辉代表：

您提出的《关于优化涉企行政执法检查的建议》已收悉，现答复如下：

针对您反映市场主体频繁检查、随意检查、选择性检查、重复检查等影响企业正常生产经营活动的问题，我市正在以数字化改革为牵引，推进行政执法改革，凝聚执法合力，强化执法责任，提高执法效能，着力破解行政执法中存在的重复执法、多头执法、随意执法和执法盲区等难题，维护经济秩序，保护合法权益，加快塑造变革，创造法治化营商环境，建设全覆盖的整体政府监管体系和全闭环的行政执法体系，打造人民满意的法治政府、数字政府。

下步，市府办将对市综合执法局、市司法局、市委编办等

部门督促和建议：**一是加快“综合查一次”改革。**按上级时间节点和要求，围绕建立工作机制、梳理基础资源库、编制检查场景清单、推广指挥应用、实施检查任务、规范检查机制、加强工作监督评价等七个方面的工作任务全力助推“综合查一次”制度落实到位。**二是提升线上监督水平。**依托省“互联网+监管”平台、“省决策支持系统”“省行政执法监督信息系统”“政务服务网”等平台，利用平台中监管效能、专题分析、指标中心、专题报告、线索中心、处置中心、效能评估等模块，增强行政执法监督信息系统的运用，推动实现监管工作规范化、精准化、智能化。**三是加强专项执法监督。**由司法局牵头开展专项监督，通过现场查摆、征求意见、督促整改等方式，深入了解相关事项监管情况，扎实推进轻微违法告知承诺制，督促各部门细化“首次不罚”“首次轻罚”适用范围，推行包容审慎监管和柔性执法。**四是加强执法人员培训。**发挥行政执法监督职能，督促各行政执法单位领导带头学习《民法典》《行政法》《刑法》等法律法规。开展执法人员集中培训，邀请专家授课，固强补弱，查缺补漏，牢固树立执法人员依法行政、执法为民的基本理念。

分管领导：方文辉

承办人：蔡伟伟

联系电话：89282132

